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Tovább!
(kb) Tegnap még barátod volt, elszánt 

lélekkel, hivő hittel harcos feled volt, 
szenvedve is tüiő társad volt, s mára 
ugylehet már suttogva kél körűié 
szájról-szájra: lekenj erezték. S hol­
nap ismét egy fokkal keserűbb száj- 
ízzel kell kimondanod az ítéletet fö­
lötte : gyönge volt, gyáva volt, hit­
vány volt, elbukott.

A frontból, amelyet a becsületes 
magyarok világnézeti szolidaritásá­
nak magyar Magyarországért, integ­
ritásért megindult felszabadító há 
borúja kovácsolt egy egésszé, a 
megújhodás öt éve múlt napjaiban, 
mind többen és többen hullanak ki. 
A nyomorúság őrli meg a gyönge 
gerincet, a baksis simítja ki aláza­
tos tenyérré a harcos öklöt, régi, 
pusztító jelszavak mételye emészti 
meg a csüggeteg elmét. Rágalmak, 
idegen szellemi terror pergőtüze, az 
ellenség céltudatos ferdítéseinek, 
hicsinyiő gunyjának mérges gázai 
r rabolják a magyar egység had­
sorait s gyáva közkatonák után 
megalkuvásra szólít hitvány és hite 
vesztett, torpant vezérek áruló 
szava.

A győzelemre gyűlt, lelkes nagy 
magyar tábor fölé a csüggedés te­
regeti ki sötét árnyait s az árulók 
bélyeges csapatával tétlenül tétováz 
nak a kétkedők, a hitefogyottak 
rokkant seregi. A háborgó lelki­
ismeretet üres jelszavak: arany- 
középut, külföldi kölcsön, csillapít­
ják s az ország újjáépítésének meg­
riadt belső ellenségei már-már nj il­
lan merészelik hirdetni a magyar­
ság vereségét a nagy magyar csata­
mezőn.

lm a sorsdöntő óra ütött. S aki­
ket meg nem őröltek az öt esztendő 
emberfölötti harcainak kínjai, szo­
morúsága, csalódásai, viszontagsá­
gai, ma a lélek meggyőződésének 
erejétől felfrissített szilárdsággal 
kell hogy uj és uj rohamra indul­
janak minden magyar eszmény kiet­
len hatalmú egységes, céltudatosan 
vezérelt gazdasági frontja ellen.

A cél nem vesztette hitelét, a 
szent cél, amelynél ma sincsen ma­
gyarnak magasztosabb : megújult, 
egész és magyar Magyarországot 
teremteni. A tiszta meggyőződés ma 
is lángszóróként tisztítja előretörő- 
sónk akadályos útját. A megpróbál 
tatások csak edzhetik, szilárdíthatják 
a vezérek akaratát s a közkatonák 
elszántságát. Ég ha elvész is géna­
kciók ,sz^raála a jelen, a jövendőért 
akkor is tovább muszáj harcolni, azok 
ellen, akik a múlttal ölték meg a 
jelen minden lehetőségét.

Aki magyar, aki egész férfi, aki 
■gaz ember, annak csak egyfelé 
szabad szegezni a szemét, oda, ahol 
a keresztjén és nemzeti gondolat 
szeplőtlen zászlója lobog. Do této- 
v<uva pislogni az árulók, a megvesz- 
■egeitek, a rokkantak konconkérődző 
csőcselékére, gyávaság és alávaló 
vUD.

S ha megfutamodott barátod, ha 
elárult a testvéred, cserben hagyott 
hitestársad, ha csengő arannyal akar­
ják megváltani a becsületed, ha hiv 
fegyverletételre ezer csábítás, csak 
egy jelszavunk lehet: előre tovább

a megkezdett utón, ha beleveszünk 
is, tűrhetetlenül. Egy rongyéletnok 
pusztulása, több nem sújthat reánk, 
s minden önfeláldozás a halálig kö­
telesség, ha igy parancsolja a meg- 
ifjodott uj Magyarország élete.

„Középutas kormányzásnak 
ma már nincs helye a világon‘5

Gömbös Gyula nagy beszéde a keresz­
tyén ellenzéki blokk pártvacsoráján

Budapestről jelentik : A keresztyén 
blokk ma este tartotta a Wenckheim 
palotában szokásos csütörtöki párt­
vacsoráját, amelyen többek között 
megjelentek : Gömbös Gyula, Léná­
val István, Friedrich István, Zslrkay 
János nemzetgyűlési képviselők, 
Anka János, a „Nép“ felelős szer­
kesztője ős Kádár Lehel, a Nép 
munkatársa.

Az első felszólaló Anka János 
volt, aki a „Magyar nemzet élet­
kérdései11 címen tartott előadást. — 
Beszédében hangsúlyozta, hogy 

a földet kell a magyar gazda* 
sági é’et alapjává tenni, 

nem pedig az internacionális aranyat.
Anka János után Gömbös Gyula 

beszélt nagy hatással.
A kormány — mondotta — állass•

dóan a fajvédők ellen folytat 
mélyes harcot, azonban érvet 
tud ellenük felhozni.

Középutas kormányzásnak ma 
már nincs helye sehol a világon. 
Bethlen Istvánnak is kötelessége 
volna már végtére egyszer megmon­
dani, hogy merre megy, mit akar.

Gömbös után Friedrich István be­
szélt és erélyes hangon utasította 
vissza Rakovszky Ivánnak, a közép­
utas kormány belügyminiszterének a 
fajvédőkre szórt rágalmait.

Kádár Lehel az állambiztonsági 
szervezetek feloszlatásáról szóló kor­
mányrendeletet kritizálta.

A szónoklatok sorát Lendvay Ist­
ván nagyhatású beszéde zárta be.

A párt vacsora a késő esti órák­
ban ért véget.

szó • 
nem

Lemondott a német kormány 
A birodalmi elnök újra Stresemannt bízta mep kormány­
alakítással - Jobboldali kormány fog alakulni - A Ruhr 
vidéken a franciák tovább folytatják a kiutasításokat - 

Éhségzavargások Németországban

a

a

A külpolitikai életben a legújabb 
szenzáció a német Strestmann-kor­
mány lemondása. A lemondás okait 
abban látják, hogy Stresemann a 
gazdasági válság csökkentésére bi­
zonyos diktatórikus intézkedéseket 
óhajtott kiadni, a szociáldemokrata­
párt azonban hatalmi okokból nem 
volt hajlandó Stresemannak ezt 
tervét elfogadni és

aszal fenyegetőzött, hogy kilép 
a koalícióból

Ez pedig, tekintettel arra, hogy
német kormányok az összeomlás óta 
főkép a szociálista pártokra támasz­
kodtak, azt jelenti, hogy a kormány 
elveszti többségét. Stresemannak te­
hát nem volt más választása, mint­
hogy beadta lemondását, amelyet a 
birodalmi elnök el is fogadott, azonban

újra Stresemannt bízta meg a 
kormány megalakításával.

A német sajtó véleménye szerint 
a dezignált kancellárnak aligha fog 
sikerülni uj kormányt alakítani és 
éppen ezért számolnak azzal, hogy 

a kormány erősen nacionalista 
összetételű lesz,

mert Stresemannak nincs más módja, 
minthogy az eddig teljesen figyelmen 
kívül hagyott nacionalista szervező 
tökkel lépjen érintkezésbe. Kétség­
telen, hogy ma már ennek a meg-

1 oldásnak van a legtöbb hive, mert 
a bajor megmozdulás ótabajor megmozdulás óta

a nacionalista eszmék még a 
legradikálisabb mnnkástömegek- 
ből is napról-napra szélesebb 
rétegeket vonzanak magákhoz.
Egyébként is mind hangosabbá 

váló követelések hangzanak el a 
jobboldal részéről a kormányban való 
részvételre és az egész kormányzati 
iránynak jobbfelé való irányítását 
követelik. Természetes, hogy e tekin­
tetben roppant sokat jelent az a 
tény, hogy Bajorországban megszer­
vezett hadiszervezetek állanak min­
den pillanatban készen a helyzetnek 
ilyen irányban való befolyásolá­
sára. E jelentésekből úgy tűnik ki, 
mintha a régente ’hatalmas német 
szociáldemokrácia elvesztette volna 
a talajt lába alól s ingadozva kap­
kod és

nagy aggodalommal kisérik 
a nacionalisták fölülkerekedését, 

ami abból is látszik, hogy a párt 
Stresemanntól lemondása előtt Kahr 
bajor kormánymegbízottnak azonnal 
való visszahívását követelte, mert 
szerinte áru ója a birodalmi kor­
mánynak és n szocialista többségnek.

A legközelebbi órák mindenkép 
sorsdöntőnk Németország életére, 
amennyiben ha Stresomannak sike­
rül kormányt alakítania, ez csak a

jobboldal erős bevonásával lehetsé­
ges s lu nem sikerül, úgy

csupán jobboldali politikus kap­
hat megbízási kormányalakításra.
Mint az esti órákban jelentik, a 

nőmet kormányválság megoldására 
újabban az a terv nyomult előtérbe, 
hogy
_ a kormány helyét direktórium 

foglalja el.
^v-3i,elmerült a „személyiségek kor-

^tnánya“ névvel jelzett terv is, amoly- 
női az egyes tárcákat pártokon felül- 
álló, általános tekintélyt élvező fér­
fiak vennék át. Nem tudni azonban, 
vájjon ez összeesik-o a direktórium 
tervével. Bizonyos, hogy ez a meg­
oldás a politikai pártok kiküszöbölé­
sét jelentené.

Ami a Ruhr-kérdést illeti, a német 
források hangoztatják, hogy Német­
ország részéiül immár semmi aka­
dálya nincs a rendes gazdasági álla­
potok visszaállításának, ellenben ke­
serű panaszok hangzanak el amiatt, 
hogy a megszállók részéről a hely­
zet enyhítésére semmi som történik.

A franciák folytatják a kiuta­
sításokat,

a letartóztatásokat és az elítélése­
ket. A hangulat ennek következté­
ben nagyon elkeseredett. Az a véle­
mény, hogy a franciáknak egyálta­
lán nem komoly szándékuk a nőmet 
válság enyhítése, amit az a tény is 
igazolni látszik, hogy a francia 
igazgatás alatt levő megszállt terü­
letek vasutain

a frank rendszer továbbra is 
fennáll,

sőt kiterjesztik. Érthető, hogy maga 
ez a tény is megnehezíti a németek 
részére a forgalom kialakulását. 
Mindezek a tények igazolják azt a 
régen hangoztatott nézetünket, hogy 
a ruhrvidéki ellenállás megszünte­
tése fejében ígért enyhítés, a gaz- 
da sági viszonyok fellendítése

a franciák részéről csupán csal­
étek volt,

amire a németek jóhiszeműen rá­
mentek. Ezt a nőmet nacionalista 
szervezetek az első pillanattól kezdve 
tudták és már eleve óva intették a 
német népet a Franciaországgal való 
barátkozástól. Amig a németek be­
csületesen munkába akarnak állam', 
a francik addig még csak

szóba sem állanak a tárgyalni 
akaró munkássággal.

Mindennek dacára sok szénbányá­
ban és koksztelepen megindult a 
munka. A gazdasági helyzet Német­
országban fokozatosan romlik és a 
nyomorgó tömegek bandákba verődve 
rohanják meg a termést. Lipcse 
mellett

vonatszámra érkezett tömegek 
akarták elrabolni a termést, 

miközben összetűztek a rendőrség­
gel. Repersdorf környékén lovag és 
kerékpáros rendőrség tudta csak 
megakadályozni a burgonyaföldek 
kirablását, miközben 600 embert el­
fogtak.
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Az utánpótlási ár elismerését 
sürgetik a kereskedők

A kereskedelmi kamara közgyűlése - Tanerők 
nélkül állanak a tanonciskolák

A létszámcsökkentési törvény
a jog- és pénzügyi bizottság előtt

Egységesítik a városi tisztviselők fizetését — 
Balmazújváros—szobosziói ut kiépítése

Csütörtökön délután fél négykor 
tartotta a kereskedelmi és iparka­
mara Szent-Királyi Tivadar elnök­
lésével októberi közgyűlését. Az el­
nöki előterjesztések során a főtitkár 
ismertette a kamarák anyagi hely 
setének szanálása tárgyában a ke 
reskedelmi minisztériumban tartott 
értekezleteken történt megállapodá 
sokat.

Behatóan tárgyalta a közgyűlés 
ai árdrágítás és Miorabiráskodás 

kérdéseinek rendezését s a legha­
tározottabban állást foglalt ismétel­
ten az utánpótlási ár elismerése 
mellett, mert enélkül termelő keres 
kedelmi és ipari tevékenység el sem 
képzelhető. Feltétlenül szükséges­
nek tartja a közgyűlés az utánpót­
lási ár elismerése mellett a tényle­
ges devizaárak hivatalos elismerését 
is. Ugyancsak szükségesnek tartja a 
közgyűlés, hogy az árdrágitási vissza­
élés fogalma szabatosan, mindenki 
által érthetően megállapittassék. 
Szükségesnek tartja egyszersmind a 
közgyűlés, hogy az árdrágitási sza­
bályozások kizárólag elsőrendű élet­
szükségleti cikkekre szorittassanak. 
Elfoglalt álláspontjáról a közgyűlés 
felterjesztésben tájékoztatja a keres­
kedelemügyi és igazságügyi minisz­
tereket.

Foglalkozott ezután a közgyűlés
a behozatali engedélyek

iránti kérvények elintézése körüli 
eljárással. Kifogásolja az elintézések 
hosszadalmasságát, egyben örömmel 
vette tudomásul a főtitkár bejelen­
tését, hogy az^ egyik legfontosabb, 
a textilbehozatali bizottságba a 
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' A derecske! 
képviselőválasztás folytatása 

Rágalmazás helyett izgatás
A kortesbeszéd a törvényszék előtt

A derecskéi nemzetgyűlési képvi­
selőválasztás epilógusa folyt le csü­
törtökön a debreceni kir. törvény­
szék dr Visky Sándor elnöklete alatt 
működő büntetőtanácsa elölt. A múlt 
év nyarán, az általános nemzetgyű­
lési képviselőválasztás idején három 
jelölt küzdött a mandátumért De­
recskén, Zsilinszky Endre a „Szózat“ 
főszerkesztője, Mezőfi Béla földmi- 
vesszocialista és Barkas Áron -100 
holdas földbirtokos bankigazgató. 
Mint ismeretes, Z-idnszkyt válasz­
tották meg képviselőnek. Farkas 
Áron az egyik kortesbeszédében a 
vádirat szerint súlyosan sértő dol­
gokat állított az akkori kormányzati 
rendszerről. Szerinte

a kormány szánt szándékkal nö­
veli a drágaságot, panamákat 

csinál.
Farkas Áron ellen hivatalból ül­

dözendő rágalmazás miatt indult meg 
a büntető eljárás s tegnap vonta 
felelősségre a törvényszék.

Farkas avval védekezett, hogy ő 
csak erősen kritizálta a kormány 
politikáját, eljárását. A bíróság ez 
után kihallgatta Hagen Ignác kó 
ményseprőt, Lénárt István ref. tanítót, 
Milotay Istvánt, Srabó Miklós gaz­
dálkodót, akik előadták, hogy Farkas 
Áron kortes programtnbeszédében, 
körülbelöl -100—500 ember e'őtt 
ilyeneket mondott: — A kormány 
kényszermunkára csak a szegtny- 
embereket viszi, mivel a gazdagok

kamara képviselőit már most ki 
küldheti.

Állást foglalt a közgyűlés a be 
hozatali kontingensek szétosztásának 
decentralizálása mellett, mert ez a 
vidék érdekeit sokkal jobban elé­
gítené ki.

Az aktuális adóügyek közül Dlczig 
Alajos fogalmazó előadásában tár 
gyalta a közgyűlés az 1922—1923 
évi jövedelem és vagyonadó befize­
tési határidejének kitolására vonat­
kozó javaslatot. Az összetorlódó köz­
terhek egyszeri lefizetése a házbér 
negyed és egyéb közszolgáltatások 
áha! különben is erősen megterhelt 
érdekeltséget annyira idénybe veszi, 
hogy üzleti forgó tőkéjének meg 
rövidítése nélkül az október 31-iki 
fizetési határidőnek eleget tenni nem 
tud. Három hónapra elosztva azon­
ban a valorizált jövedelem - és vagyon­
adó befizetések könnyebbé vál­
nak.

Az indítványok során Békés Lajos 
cmelto fel tiltakozó szavát amiatt, 
hogy a 99% ban elutasított deviza­
kérések egyenként 10.000 koronába 
kerülnek. Kérte a kamarát, hogy 
illetékes helyen tegyen előterjesztést 
az iránt, hogy e-ak a teljesített 
devizakéréseknél legyen kötelező a 
10,000 korona igénylési dij meg­
fizetése.

Zelinger Ede az iparos tanonc 
iskola és a tauoncoktatás lezüllött 
helyzetét ecsetelte. Elmondta, hogy 
a hultuszkormány szükkeblüsége kö­
vetkeztében az iparostanonciskola a 
tanév kezdetén tanerők nélkül áll. 
Kérte, hogy a kamara tegyen lépést 
a helyzet orvoslása érdekében.
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nem tudnak dolgozni . . . Most 
paroláznak a miniszterek a szegény 
emberrel, de alig várják, hogy elme­
hessenek és megmoshassák a kezüket.

„Ne féljetek a fényes csendőr­
szuronyoktól, a csendőrök is tiközü- 
letek való emberek s csak azért 
engedelmeskednek a kormánynak, 
mert ő fizeti őket.“

„ A vetésterületet azért Írják 
össze, hogy legyen miből fizetni a 
jóvátételt.“ Sértő és rágalmazó, sőt 
izgató kitételeket hasznait szerintük 
a tisztviselők ellen és az akkori 
kormányzati rendszer ellen is Farkas.

A tanúkihallgatások után Bőd 
Kálmán kir. ügyósz emelkedett szó­
lásra s kijelentette, hogy a tárgya­
lás adatai alapján úgy látszik, hogy 
Farkas Áron

az izgatás és rendiörvény pa­
ragrafusa alá vonható beszédet 

mondott,
ezért kéri a tárgyalás elnapolását 
és az ügyet a vizsgálóbirósághoz 
áttenni, hogy az izgatás és rend­
törvény alapján folytassák le ellene 
a vizsgálatot.

— Ezt a kortesbeszédet — inon 
dotta Bőd kir. ügyész — a tárgya­
láson szerzett impressziók alapján 
nem most, hanem 1919 márciusában 
a komtnün alatt kellett volna elmen 
dani Farkas Áronnak ...

A bíróság hozzájárult az ügyész 
előtei jesztéséhez és a tárgyalást el- 

I nnpolt».

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága csütörtökön délután fél 
négy órai kezdettel a városháza kis­
tanácstermében ülést tartott. A bi­
zottsági ülés tárgyát a közeleson > 
tartandó törvényhatósági közgyűlés 
előkeszitéso képezte.

A városi tisztviselők létszám­
csökkentése

Dr Fass Károly tanácsnok egy 
pár adminisztratív természetű ügy 
letárgyalása után bemutatta a lét- 
számapasztásról szóló törvényt, azt 
a rendelkezését, hogy az állami és 
vármegyei hivatalnokok létszámát 
1924 március elsejéig 20 százalék­
kal csökkenteni kell, a 16 ik sza­
kaszában a váró i törvényhatóságokra 
is kiterjeszti.

E colból az előadó azt indítvá­
nyozza a jog és pénzügyi bizottság 
nak, hogy oly értelmű javaslattal 
lépjen a kö7gyülés elé, miszerint ez 
a városi alkalmazottak ^létszámának 
csökkentésére egy hat tagú bizott­
ságot jelöljön ki a saját kebeléből.

Egy házi bizottsága a városnak 
már működött nemrégiben, de ez 
csak az ideiglenes alkalmazottak lót 
számcsökkentését készítette elő.

A fizetések egységesítése
Dr Vass Károly tanácsnok ezután 

áttért a tisztviselői fizetések egy­
ségesítéséről szóló miniszterelnöki 
rendelet kapcsán érkezett belügy­
miniszteri leirat ismertetésére.

Ugyanis az összes s igy a városi 
tisztviselők a háborús és a forra­
dalmi idők alatt felszaporodott kü­
lönböző fizetési pótlékok miatt oly 
sokféle címen vették fel illetményei­
ket, hogy azokon már eligazodni is 
igen nehéz volt. Ennek a lehetetlen 
állapotnak a megszüntetését célozza 
ez a rendelet.

Fass Károly tanácsnok a rendelet 
elfogadását és végrehajtását java 
solta, azonban szükségesnek mon- 
dotts bizonyos régebbi pótlékok fenn­
tartását.

Ilyen mindenekelőtt az úgynevezett 
városi pótlék.

Ezenkívül az előadói javaslat kí­
vánatosnak tartja az úgynevezett 
személyi pótléknak, a működési pót­
léknak és az ügyészi pótléknak to­
vábbra való fenntartását is.

Állandósított napidijasokat a ren­
delet nem ismer, ennek ellenére is 
azonban ezek továbbra is megtar­
tandó és illetékeik folyósítandók.

Javasolja továbbá az előadó, hogy 
a fűtési és világítási; kedvezménye­
ket továbbra is folyósítsák.

A rendelet rendezi ezenkívül a 
nyugdíj-kérdést s végezetül az óvó­
nők helyzetét is.

Hogy is volt csak?
Ezokutáu a jog és pénzügyi bi 

zottság tárgyalásainak hátramozdi- 
tója, Juhász Nagy Ignác fölvetette 
a kérdést, hogy mi is volt ez tulaj­
donképen ?

Dr Fass Károly igyekezett ezután 
a bizottsági tagnak ismét megma­
gyarázni, hogy ez a 6000'1923. 
M. E. számú rendelet s az erről szóló 
belügyminiszteri leirat alapján ké­
szült 25 oldalas javaslatának rövid, 
egy pár perc alatt való kivonatos 
ismertetése.

Vásáry elaludt
Úgy látszik azonban, Fdsdry 1st 

ván tanácsnok — kire a referálás 

sorrendje most következett — nem 
igen volt ezen a nézeten, mert már 
egy rövid félórácskája félrebillent 
fejjel aludta a széles, puha tanács­
noki székben az igazak álmát.

Miután a bizottságnak ilyen mó­
don legboldogabb tágját sikerült ál- 
maiból felköltögetui, lehetővé vált a 
tárgysorozat többi pontjainak meg­
vitatása.

A közlekedési adó
ügyére vonatkozólag Vásáry előadja, 
hogy az erről szóló közgyűlési ha­
tározatot a város még 1918 ban fel­
küldte a belügyminiszterhez, aki már 
ezt azóta kétszer visszaküldte észre, 
vételeinek megtétele mellett.

Most legutoljára a helyi érdekű 
vasutakon, valamint a személyszállí­
tással járó közlekedési eszközökön 
a város belterületén és a sorompók­
nál való adószedést kifogásolja a 
miniszter.

Vásáry tanácsnok javasolta, hogy 
a közlekedési adó tételeit a követ­
kezőképen állapítsák meg: a villa­
moson a jegy öt százaléka, egyfo- 
ga*u kocsi után évi 10 ezer korona, 
két fogatú után 15 ezer korona, gép­
jármüvek után lóerőnként 1000 kor. 
A bizottság elfogadta az előadói ja­
vaslatot s indítványát ily értelemben 
fogja a közgyűlés elő terjeszteni.

Kiépítik a Balmazújváros—szo- 
boszlói utat

A Balmazújváros—Szoboszló kö­
zött létesítendő ut építésére vonat­
kozólag a bizottság oly értelmű in­
dítványt tesz a közgyűlésnek, hogy 
az útadó pótköltség előirányzatból 
erre szavazzon meg 10 millió koro­
nát. Az utat Hajdumegye építteti, 
de a költségek a/lt részét a város 
vállalja magára. Úgyszintén a fel­
ügyeleti és köveaési jog a várost is 
megilleti.

Több apróbb ügy letárgyalása után 
az ülést az elnöklő Varga Elemér 
tb. főjegyző berekesztette.
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Déri Frigyes 
Debrecen díszpolgára

A Déri Frigyes-tér
Dobrecen város tanácsának csü­

törtöki ülésén Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsnok a szeptember huszonhar- 
madiki muzeum alapkőletétel! ünne­
pélyről szóló jelentése kapcsán a 
tanácsnak a hétfői üléséről származó 
megbízása alapján javasolta, hogy a 
legközelebbi közgyűlés elé oly ér­
telmű előterjesztéssel lépjen a ta­
nács, hogy Déri Frigyes nevével 
jelöljenek meg egy utcát vagy egy 
torét. Azonkívül a bőkezű, nemes­
lelkű mecénást

város valamelyik 

nevével, azt indítványozta, 

~ körül létesitendő-tér. M

válasszák meg Debrecen város 
díszpolgárává

a város hálájának jeléül.
A tanácsnak arra vonatkozólag, 

hogy a város valamelyik utcá]at 
vagv terét jelöljék meg Déri rn 
gves nevével, azt indítványozta, 
hogy erre legalkalmasabb lesz azuj 
muzeum körül létesitendö-téi. 
ajánlja „Déri Frigyes-térnek elne­
vezni. ,, „„a».

A tanács egyhangúlag elfog ad 
a kulturtanácsnok indítványát s így 
a legközelebb tartandó bözgy . 
elé ily értelemben fog indítványt 
előterjeszteni.
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1923 október 5. (Péntek)
Prot, i Aurél. Kalh. : Piacid.

Időjárás: Basánkban északon és nyu­
gaton mindenütt volt eső, amelynek meny- 
iviséee több helyen elérte, sít niecha- 
adta a 15 min-t. A hőmérséklet nem vál­

tozott ezideig lényegesen, tegnapi maxi­
muma 25 fok Kaposvárott, ma reggeli 
minimuma 10 fok Sopronban.

Időiös ás: Továbbra is esős idő várható, 
majd megélénkülő szelekkel hősü'yedés.

♦
Közművelődési könyvtár: 10- 12-ig.
Csokonai-szinház : Este 8 órakor: A 

=zép asszony kocsisa.
Apolló : Nincs előadás.
Vígszínház : Nincs előadás.
Uránia : A kis rongyos.
Debrecen város közigazgatási bizottsá­

gnak ülése a városházán délután 4 órakor. 
" \ közegészségügyi bizottság ülése a 
városházán délelőtt 12 órakor.

A Kálvinisták Templomegycsülete hitvé- 
deimi szakosztályának ülése d. u. 6 órakor 

GyógyszertórűZí közül éjjeli szolgálatot 
‘artanak : Megváltó, Aranv Angyal, Mn- 
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

— Pailag mellett fogják a tiszti 
-vitézi leiket kijelölni. Többször fog­
lalkozott már a Hajduföld a Debre­
cen város által adományozandó vi­
tézi telek kijelölésének az ügyével. 
Most legutoljára a jog- és pénzügyi 
bizottság tárgyalta az ügyet s a 
legközelebb tartandó közgyűlésnek 
.ilyértelmü javaslatot terjeszt elő, 
•aogy a tanács által e céhe kijelölt 
Vermesoldal nevű birtokból 270 hol­
dat adományozzon legénységi vitézi 
teleknek, inig a tiszti vitézi telek 
céljaira a Pailag puszta mellett levő 
Beton tanyából adományozzon 100 
holdat. A bizottság ülésén muga 
Zöld József gazdasági tanácsnok is 
beismerte, hogy ez a Beton-tanyai 
föld jóval rosszabb minőségű még a 
Vermesoldalnál is, — pedig ez is 
csak futóhomok — annyira, hogy a 
jelenlegi bérlő is igen szívesen mond 
le erről a 100 holdról, mert bérle­
tének ez a legrosszabb része. Hogy 
a tiszti vitézi telket a város ne a 
Vermesoldalból hasítsa ki, azt maga 
a vitézi szék kérte, tekintve, hogy 
ez a birtok Debrecentől igen mész 
szire esik. Igaz, hogy a Beton-tanyai 
100 hold közelebb van a városhoz, 
mint a Vermesoldal, de nem tudjuk 
elhinni, hogy épp erre a fontos célra 
ne talált volna a város vezetősége 
egy jobb minőségű földet a város­
hoz épp oly közel, mint a Beton­
tanya.

-- legnyilí az Egyetemi kör. Az 
Egyetemi kör választmánya tudatja 
az egyetem polgáraival, hogy a kör 
október 1 tői nyitva van és reggel 
8 tói esto 9-ig a tagok rendelkezé­
sére áll. Tudatja egyben a választ­
mány, hogy 6 án, szombaton este 6 
órakor a kör helyiségében választ­
mányi ülés lesz, melyre a tagok pon­
tos időben való megjelenését kéri a 
vezetőség.

~ Korlátozások az áramszolgál­
tatásban. A világítási vállalat érte­
síti az áramfogyasztó közönséget, 
hogy október 5-én éts 6 án a háló­
zaton végzendő javítási munkálatok 
miatt a Méliusz-téri vonalon reggel 
7-8, valamint délután 5 és 6 óra 
között, a Pacsirta-utcában október 
5 én, a Csapó-utcában október 6 án 
reggel 7 tői délután 6 óráig nem lesz 
áramszolgáltatás.

Bőrkabátok, ragláno k, öltönyök választékban a legolcsóbb árakon 
Hajdúsági férfi és fiuruha áruházban Piac-u. 67.

Vesztegetéssel vádolt zsidomilliomosoh
Hetvenmilliós adócsalás - A vesztegető virilis 

és társai - Öt őrizetbevétel
A debreceni rendőrség sajtóköny- 

vében szerdán a következő közlemény < 
jelent meg :

Megvesztegetés gyanúja miatt dr Szőke 
Aladár gazdaikod/t, Nagy Sándor ügy- 
védje'ölte'. Nagy Albeit gazdálkodót, az 
Állatkereskedelmi Részvénytársaság bel- ' 
tagjait, topábbá Eislt-r Jenő és örsi Tóth | 
Gábor pénzügyigazgatosági tisztviselőket ! 
a rendőrség előzetes letartóztatásba he­
lyezte s átkiséríe a kir. ügyészség fog­
házába.
A szürke, szűkszavú rendőri jelen­

tés mögött egy nagyarányú, 70 mil­
liós adócsalás és ezzel kapcsolatos 
megvesztegetési kísérlet húzódik meg, 
amelyről a Hajduföld eddig csak a 
nyomozás érdekében nem irt.

Természetesen a szereplő szemé­
lyek,

az adócsalással és megvesztene - 
téssel vádoltak csaknem mind 

egyike zsidó, többszörös milliomos, 
sőt az egyik Debrecen város törvény­
hatósági bizottságának virilis jogon 
tagja. A maga nemében szenzációsan 
nagyarányú bünperről a Hujdufö’d 
munkatárssá következőket jelentheti:

A közelmúltban a forgalmi adó­
hivatalban egy

70 milliós adócsalásra jöttek rá, 
amelyet az eddigi adatok alapján az 
Állatkereskedelmi Részvénytársaság 
három beltagja: Nagy Albert gaz­
dálkodó, sertéshizlaló, virilis, a fii, 
Nagy Sándor ügyvédjelölt és dr Szőke 
gazdálkodó köveitek el. Az adócsalás 
ügyébon szigorú vizsgálat indult meg, 
amelyet a pénzügyigazgatóság egyik 
tisztviselője, dr Buttkay Kálmán ej­
tett meg. A három bajba jutott em­
ber' először két régi, családos pénz­
ügy igazgatósági tisztviselőt,

Eisler Jenőt és örsi Tólh Gábort 
vesztegette meg, majd az ő ré­
vükön Buttkayt is megakarták 
vesztegelni ötmillió koronával, 

egyrészt azért, hogy az adócsalást 
kedvezően minősítse s úgy ők keve­
sebb büntetéspénzt fizessenek,— álli-

tólag 80 millió korona helyett csak 
17 milliót — másrészt, hegy nekik 
kellemetlen aktákat semmisítsen meg. 
A becsületes tisztviselő szinleg bele­
ment a játékba, azonban időközben 
értesítette a rendőrséget. A rend­
őrség részéről Kovács Péter detek­
tív és társa elbújt abban a helyi­
ségben. ahol a találkát tervezték s 
mikor Nagyék átakarták adni a pénzt 
Buttkaynak,

előrohantak és a megvesztegető- 
két letartóztatták

s bekísérték a rendőrségre. Elsőnek 
dr Greczkó Sándor központi ügye­
letes hallgatta ki őket, majd más 
nap dr Tith Gjula rendőrkapitány 
ejtette meg a legszélesebbkörü vizs­
gálatot.

A vizsgálat, nyomozás igen bizal­
mas volt, a legnagyobb titokban tör­
tént. Kiszivárgott hírek szerint a 
gyanúsítottak tagadják, hogy ők vesz 
tegetni akartak volna, ők csupán 
„egyezkedni mentek“ Bittkayhoz. A 
letartóztatottakat csütörtökön kísér­
ték át az ügyészség fogházába. Az 
üggyel dr Balogh István kir. ügyész 
foglalkozott, aki az iratok áttanul 
mányozása után áttotte az iratokat 
a vizsgálóbíróhoz. Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró pénteken kezdi 
meg a gyanúsítottak kihallgatását. 
A gyanúsítottak védőik utján

minden pénzt felajánlanak ~ óva­
dékképen szabadlábrabelyezésük 

esetén.
Nagy Albertnál és társainál ren­

geteg pénzt találtak, amelyet lefog­
laltak. A letartóztatottak ellen adó­
csalás és megvesztegetés büntette 
miatt folyik az eljárás. A széles­
körben ismert személyek — akik kö­
zül csak az egy örsi Tóth keresz­
tyén — őrizetbevételo általános fel­
tűnést keltett. Az ügyben még — 
mint a Hajduföld igen jó forrásból 
értesül — szenzációs fordulatok vár­
hatók.

*■ u n i 111TI 11111 limn rí in iti i i i i i i i t i i i i i i i i i i i i i i ■ >' t ihiiiti

— A város kérelme a földreform 
törvények méltányos alkalmazása tár­
gyában a földmiveiésügyi miniszter­
hez. C-ütöriökön délután foglalt o 
zott Debrecen város jog- és pénz­
ügyi bizottsága a mezőgazdasági bi 
zottság előterjesztésével a földre 
form törvényeknek Debrecen város 
szempontjából méltányosabb alkal­
mazása tárgyában. Ugyanis a mező­
gazdasági bizottság egy előterjesz­
tést nyújtott a jog- és pénzügyi bk 
zottság elé, hogy ez javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy a nem debreceni 
illetőségűek földigényeit ne elégít­
sék ki mindaddig Debrecenhez tar­
tozó földekből, mig a debreceniek 
igényei ki nincsenek elégítve.

— Házasság- Folyó hó 3 án, szer­
dán délben dr Zonda László orvos 
és dr Csla Rezsi orvosnő házassá­
got kötöttek. A fiatal pár hosszabb 
tartózkodásra Bécsbe utazott.

— Ismét földrengés volt Tokióban. 
Tokióból jelentik : Tokióban és Osa- 
kában ma délelőtt igen erős föld­
rengés volt érezhető. A lakosság el­
menekült házaiból.
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— Evangélikus szülői értekezlet. 
Szeptember 7 én, vasárnap délután 
5 órakor szülői értekezlet lesz a 
Miklós-utcai evangélikus templom­
ban. Farkas Győző evangélikus lel­
kész „Család és vallásos nevelés“ 
címen tart bevezető előadást, amelyre 
az érdeklődő közönség figyelmét ez 
utón is felhívjuk.

— Hírek a városházáról, a városi 
tanács csütörtöki ülésén elhatározta, 
hogy október hatodikén a nemzeti 
ünnepre való tekintettel csak dél­
előtt 9—11 óráig lesznek a városi 
hivatalok nyitva. — A jog- és pénz 
ügyi bizottság csütörtöki ülésén el­
határozta, hogy azzal a javaslattal 
lép a közgyűlés elé, hogy a város 
a Báahidán emelt Turul emlékmű 
helyreállításához 50 ezer koronával 
járuljon hozzá. — Az „Endiödi Són 
dór“ síremlék-bizottság azzal a ké­
réssel fordult Dabreczn városához, 
hogy a költő síremlékének költségei­
hez járuljon hozzá. A jog és pénz­
ügyi bizottság javasolja a közgyű­
lésnek, hogy e célra utaltasson ki 
20000 koronát.

— Egyelőre nem lesznek egyforma 
árusító bódék. A városi tanács mai- 
régebben határozatot hozott arra 
nézve, hogy csak egyforma külsejű 
árusitó bódékat enged felállittatni 
és a régieket is átalakitattja. A ta­
nács most ezt a rendelkezését 1924 
december végéig felfüggesztette és 
megengedte az árusoknik, hogy bó 
dóikat ez ideig eredeti állapotukban 
fenttarthassák.

— Bagyarlék konfliktusa az angol 
zenészekkel. Jelentette már a Hajdú­
föld, hogy ifjú Magyart Imre — aki 
zenekarával Londonban játszott, — 
igen nagy sikereket aratott Angliá­
ban. A magyar muzsikusok sikere 
féltékennyé tette az angol zenésze­
ket, akik kijelentették, hogy csak 
akkor engedik meg Magyariéknak, 
hogy Londonban tovább játszhassa­
nak, ha Magyariék lehetővé teszik, 
hogy egy ugyanolyan taglétszámú 
angol zenekar jöhessen Budapestre. 
Magyariék természetesen erre nem 
vállalkozhattak, mire az angolok ki 
jelentették, hogy lehetetlenné teszik 
további londoni működésűket. Ma­
gyariék, miután a kérdést magukra 
nézve kedvezően elintézni nem tud 
ták, már el is utaztak Angliából.

— 200,000 koronát ad a város 
a Debrecen—Hajdumegyei Diákszövet­
ségnek. A Debrecen—Hajdumegyei 
diákszövetség kérelmet intézett Deb 
récén város vezetőségéhez, hogy a 
Budapesten tanuló debreceni és 
hajdumegyei illetőségű diákok segé 
lyezésére a város adjon a Diák 
szövetségnek 600 000 korona segélyt. 
A csütörtöki ülésen a tanács úgy 
döntött, hogy ad ugyan segélyt a 
Diákszövetségnek, do nem 600, 
hanem csak 200.000 koronát.

— Nagy vihar Kaposváron. Kapos 
várról jelentik: Csütörtökön délután 
4 órakor Kaposváron égi háború é< 
mintegy 20 .percig tartó fplhőszaka 
dás volt. Ot percig diónagyságu 
jég esett. Az utcán hömpölygő via a 
város alacsonyabban fekvő részeiben 
számos üzlethelyiséget elöntött. A 
pályaudvar előtti térséget a viz tel­
jesen elárasztotta. A forgalom egy 
negyedórán keresztül az egész vá 
rosban szünetelt. A csatornák kitisz­
títása és a vizleeresztési raunkála 
tok folyamatban vannak.

— Nem jók az autó-tüzfecskendök. 
Megírta a „Hajduföld“, hogy Deb­
recen város vezetősége a városi tűz­
oltóság számára a győri vagon- és 
gépgyárból két autó-tüzfecskendőt 
rendelt meg. A fecskendők a napok­
ban elkészültek és Roncsik Jenő tüz- 
oltófőparancsok a gépek kipróbálá­
sára Győrbe utazott, ahol megálla­
pította, hogy a fecskendők nem min­
denben felelnek meg a megrendelés­
kor kikötött követelményeknek. A 
városi tanácsnak erről csütörtökön 
tett jelentést Roncsik Jenő tűzoltó 
főparancsnok és javasolta, hogy az 
autó-fecskendőket vizsgáltassák mag 
szakértőkkel. A városi tanács el­
fogadta Roncsik főparancsnok javas­
latát és elhatározta, hogy csak a 
szakértői szemle lefolytatása után 
fog a fecskendők átvételéről dönteni.

— Bútorozott szobát keres lehe­
tőleg azonnalra nőtlen, fiatal úri­
ember. Telefon 3—48.

HlntussBii a Ha jduf öldben I
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Műsor:
Péntek : Végállomás. D) bérlet.

Rongyot 
mosottat, bármily mennyiségben vesz 
lapunk nyomdája, Piac-utca 59. sz.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, ilETUE'IJ 
olcsón beszerezni tessék VmUHuÍJ 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Váf-lltCa Z. SZ- (Zenedével szemben.)

Srinhásak és emgeszinházak közleményei 
Ma pénteken tisztviselő est.
Végállomás nagyszerű é- mulatságos víg­

játék keiül szinte D) bérletben. Nagy- | 
szerű szerepe van a darabban Hala^sy I 
Mariskának, úgyszintén Halassynénak, Er- | 
didinek, Csapónak, Rolkónak, Lászlónak, I 
Soósnak, Vértesnek. Az előadás iránt igen 1 
érdeklődik a ^közönség.

UráBta-jBOZgó. Jacko Cj» játékájuri „A 
kixfotNgfos* a legnagyób > Literben tgit 
Házak ni.-Heti. Kísérő : ChapWn,.- I
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— Belmisssiói tanfolyam kezdődik 
a főiskolai oratóriumban a jövő hé­
ten kedden s tart egy hétig, a ti­
szántúli református egyházkerület 
kebelébe tartozó gyülekezetek veze­
tői részére. A tanfolyam célja : mun­
kásokat képezni a vasárnapi iskola­
ügy szolgálatára. Igen érdekes elő­
adások lesznek a gyermeklélektan, 
módszertan s bibliai ismeretek tárgy 
körétől; közben gyakorlati tanítá­
sokkal. Szombaton, okt. 13 án este 
szeretet vendégség, okt. 14-én, vasár­
nap délután 5 órakor a Kossuth-u. 
templomban vallásos-estély. A vidék­
ről mintegy 50 résztvevő jelentke­
zett, do igen nagy az érdeklődés a 
tanfolyam iránt Debrecenben is. Je­
lentkezéseket úgy az egész tanfo 
lyamra, mint egyes előadásokra el­
fogad dr Erdős Károly a kollégium­
ban (délelőtt 12—1) Az előadások 
október 9 én délelőtt fél 9 órakor 
kezdődnek.

— Fóbér Erzsébet 12 éves leány­
szüleinek lakásáról a gazdasági aka­
démiáról szeptember 24-én elszökött. 
Aki tud róla, értesítse szüleit: Gaz­
dasági Akadémia, Pailag. Telefon 
2-85. szám.

— Pedikürözes, tyukszemvágás és 
manikürözés, hölgyeknek külön sza­
lon. Hungária-palota, Forgácsnál. 
Szives pártfogást kér Sóvágó.

Hajdú válogatott csapata. Csütör­
tökön állította össze Weinréb Dezső 
kerületi kapitány Hajdú válogatott 
csapatát a következőképpen : Farkas 
DVSC — Búik DKASE, Fried II. 
DKASE — Moskovits DKASE, Fe­
hér DTE, Kriszter DTE — Polyik 
DTC, Ökrös Károly DE AC, Zsirkay 
DEAC, Wampetich DVSC, Herzo" 
DKaSE. Tartalékok : Zeisler, Rott’ 
Forizs. A felállítás sikerültnek mond­
ható, ez a csapat legalább 3 góllal 
győz Szabolcs ellen. Mertin DMTK 
még nem egészen fitt, ezért nem ő 
a balszélső csatázó. Szolárszkvnak 
nem adott engedélyt a fegyelmi bi­
zottság a szereplésre.

A svéd válogatott csapat október 
28 án Budapesten játszik a magyar 
válogatott ellen.

Elmarad a trial- a ma, péntek 
délutánra hirdetett triál mérkőzés el­
marad.

A nyelves Berger csendes lesz, a 
kerület fegyelmi bizottsága csütör­
töki ülésén Kovács Ferenc DMTK 
játékost megintette, mig a nyelves 
Berger Ferencet Kisvárdai SE négy 
hétre, november 2 ig tiltotta el a 
nyilvános szerepléstől.

Albisy József a KEAC ban. Albisy I 
■József orvostanhallgató, a DEAC ki­
tűnő hátvédöjo Szegeden folytatja 
egyetemi tanulmányait s belépett a 
KEAC ba, ahol az első csapatban 
fog szerepelni. A KEAC ban szere­
pel Tary, a DEAC II. csapatbeli já- I 
tékosa is. I

Visszaesett a hetipénz karr atlába
A német belpolitikai válság Stre- 

semann kancellár kormányának le­
mondásával elérte tetőpontját és kér- 

. dés még, hogy a kancellárnak újbóli 
megbízatása eredményes lesz o és 
nem jelenti-o a válságnak elodázá­
sát. A német belpolitikai krízis a 
passzív ellenállás megszüntetése 
folytán

a márka elértéktelenedésének 
egy újabb lökést adott

I és igy elmaradt a ruhrvidéki ellen­
állás megszüntetésének gazdasági 
szempontból oly fontos hatása. A 
német márka ma ismét oly mély 
pontot ért el a nemzetközi deviza­
piacokon, amelyre eddig példa nem 
volt. A márka pozíciójának újabb

i megingása a nemzetközi devizapia 
1 cokon, a berlini devizapiacon ma is­

mét fantasztikus árfolyamokat jut 
tatott felszínre, úgy hogy

a londoni kifizetés árfolyama 
ma már 2 és fel milliárd márka 

lelett járt.
Ugyanígy a newyorki kifizetés az 
550 millió márkát is túlhaladta.

Németország gazdasági és belpo­
litikai válsága kihat egész Közép- 
Európa gazdasági életére és igy 
elsösoiban a bécsi és a prágai ér­
téktőzsdék tükrözik vissza azt a 
kedvetlen hangulatot, amelyet épen 
a németországi események váltottak 
ki. A bécsi értéktőzsde ma ugyan­
csak tarózkodó hangulatban folyt le 
és a fokozatos árfolyamlemorzsolódás 
ma is folytatódott. A magyar korona 
jegyzése a nemzetközi piacokon ma 
is változatlan volt. A budapesti 
pénzpiacon ma annak ellenére, hogy 
az értéktőzsdén kassza nap volt, 
pénzajánlat annyira javult, hogy

a heti kamatláb 7% ról 4%-ra 
esett vissza.

A budapesti terménytőzsdén az 
irányzat ma kis mértékben javult.

Bútorozott szobát 
keres lehetőleg azonnalra 
nőtlen, fiatal úriember.

Thlefon H8. Hajdútól 1 kiadóhivatala

Uj részvények a tőzsdén. Buda­
pestről jelentik : A tőzsdetanács mai 
ülésén hozzájárult ahoz, hogy a 
Wiener Bank Verein, Juszt lzzó 
Győri Textil, Balkáni gépgyár, Fruk- 
tus, Korvin film, Hangyaipar és 
Szénkereskedelmi ié-zvény társaság 
bevezethessék részvényeiket a tőzs° 
déré, A többi kérelem felett még 
nem döntött a tanács, egyelőre füg­
gőben marad. Néhány hét múlva újra 
tárgyalja a bevezetés iránti kérvé­
nyeket.

H »Ö>»•w
Magy«r korona:

Zürichi zárlat
Berlin 00001, Hollandia 920';,

------ . Pária 3270, 
Prága 1665, Budapest 3, 
Bukarest 2571 2. Varsó 10,

1923 október

Apró hirdetések dija hétköznan tn .
400 kor., minden további ,.zó m *!oí 
Vasárnap és ünnepnapokon 10 szóig finn r 
minden további szó 60 K. Vastagabb Sí szedett .-/.«vak kétszeresen sLmitÄ

york 560 „ London 2547,
Mi’ano 24(0,
Beigrád 347' ,, i.u-u.v 
Bécs 78‘ >, Szófia 550.

Devitaköarp. hív. Art.
Dollár 19550—20650, Francia frank 1150— 

1215, svájci frank 3460 3680, cseh kor. 
583-627, lei 94—107, lira 881-935. 
dinár2.’5—?39, 1(0 nemet mátka 00'100— 
00'200 f. osztrák korona 27 40-29 60 fid.

TÖfS DEtMPTAR
Benn-naSÍ Benderésnap |

Srept. 29 | Okt. 8, 
szombat' hétfő

Fizetési 
nap

Okt. 11. 
csütöi tök

Okt. 6. ■ Okt. 15. Okt. 18. 
szombat ' hétfő 'csütörtök

Okt. 13. Okt. 22. Okt. 25. 
szombat i héliö estitől tök

Okt. 20. ! Okt. 29. Okt. 31. 
szombat I hétfő csütörtök

Tózade-
napok

Szept. 24.
hétfő

Szept. 28.
péntek

|“Ökt. i.
‘ hétfő
I Okt. 5.

péntek
Oxt. 8. 
hétfő

Oki. 12.
péntek

Okt. 15 
hétfő

Okt. 17.
szerda

Okt. 19.
pénlek

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén a forgalom élénk 

volt. Az árak búzában javullak, egyéb 
cikkekben tartottak.

Hivatalos árak : 76 kilós tiszavidéki búza 
95-95500, egyéb 941.00-95000, 79 kilós 
tiszavidéki 96500—97000. egyéb 96— 96500, 
takarni, árpa 63000—f 6000, sörárpa 70— 
74000, rozs 655C0—66000, köles 75—80000 ' 
zab 67000—80000, tengeri 67500—90000’ I 
repce 165—175000, korpa 40500—41500.’ j

Ferencvárosi serté.svásár
Felhajtás 10J0 darab. Árak : könnyű 

7300—7600. közép 7500- 8000, nehéz 
7900—8200. A vásár vontatott.

Gymnazista 
részére azonnalrael­
látás kerestetik. Je­
lige : .Úri család“ a 

kiadóba.

Farkaskutya 
találtatott 

a színházi átjárónál. 
Jogos tulajdonosa 
átveheti Hadházy-ut 
16. szám Fairoda, 

Egy szoba-konyhán 
lakást 

keres fiatal házas 
pár őszre, bútorozva 
vagy but oroz atlanul. 

Cím a kiadóban.

Bútorozott szobát 
keres lehető eg 

azonnalra nőtlen, 
fiatal úriember.

Telefon 3—48. 
Hajduföld kiad< hi­

vatala.

Fényképezőgép 
használt 9x12 kitűnő 
lencsével eladó. — 
Megtekinthető a kia­

dóhivatalban.

Tanítványt vállalna 
középiskolák bár­
mely osztályából, 

menekült egvetemi I 
hallgató. Ci»’> : Né- ■ 
meth Gyula, Tisza-

Interné us. í

Szórniebéléses 
k.ct-isbunda és eirv 
"ägy vaskályha ebi. 
dó. Csillag utca sy 

szám.

Tanítványt vállalna 
két joghallgató 1-.. 
zépiskolák bánnék 
osztályából, Cim 

__kiadóban.

Tanuló
felvétetik Fé]t.sv. 
házy János fiiszer- 

üzletében.

Zongoratanárnő 
kezdő és haladó ni - 
vendékeket tanít 
jutányos óradij mel­
lett. Zenedében vizs. 
gáziat Citn a kiadó­

ban.

Burgo­
nyát 

korlátlan meny- 
nyiségben 

veszünk. 
Köztiszíviseöli 
Hírendtltsége 

Főposta épület
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Hiszi
Hiszi
Hiszi

Hirdetmény
Társaságunk 1923. évi október hó 

4. napján tartott rendkívüli köz­
gyűlése elhatározta alaptőkénknek 
1,150.000,000 koronára való feleme­
lését a következő módozatok mellett:

Kibocsáttatik 050,000 darab egyen­
ként 300 korona névértékű, bemu­
tatóra szóló uj részvény, amelyekből 
500,000 darabra jelenlegi részvé­
nyeseink elővételi joggal bírnak 
akként, hogy minden darab régi 
részvény birtoka egy darab uj rész 
vény átvételére jogosít. Az elővételi 
jog 1923. évi október hó 5. napjától 
kezdve 1923. évi október hó 15. 
napjáig bezárólag gyakorolható Deb­
recenben társaságunk pénztáránál, 
vagy Budapesten a „Mercur“ Váltó­
üzleti Rész vény társaság központi 
pénztáránál a régi részvények be­
mutatása és az uj részvények da­
rabonként 2000 koronában megálla­
pított kibocsátási árának egyidejű 
befizetése mellett. E határidőn túli 
jelentkezések az elővételi jog gya­
korlása céljából figyelembe nem ve­
hetők. Az uj részvények 1923. évi | 
január hó 1. napjától kezdve ősz- .' 
talékjogosultak. Az uj részvényekről ■ 
a tArsasáíi ideinlnnps Alísmnrvánv«a társaság ideiglenes elismervénye- 
két szolgáltat ki, melyek egy később 
közzéteendő időpontban végleges 
részvényekre lesznek becserélve.0

Ugyanezen közgyűlésünk elhatá­
rozta, hogy összes részvényeink név­
értékét tartalékalapunk terhére a 
jelenlegi 300 koronáról 1000 koro­
nára emeli fel, minek folytán az 
összes részvények ennek megfelelően 
és pedig az egyes részvények 1000, 
a huszonöt darabot magukban fog­
laló címletek 25,000, a száz darabot 
magukban foglaló címletek pedig 
100,000 korona névértékre lesznek 
felülbélyegzendők.

Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaság.

Folytonégö 
kalyhah 
tűzhelyek, 
előmelegítő 
:: kályhák ::

uasüzletében kaphatóid

Smoll-paszta 
valódi, minden színben, mindig s. 
legolcsóbban szerezhető be

STERN festéküztetében
Piac-utca 10. szám, a Bikával szemben.

Ékszer, Mións, 
hamisfogért mindig a legmagasabb árat 
fizeti Singer Menyhért Budapest, 
VII, Rottcnbiller-utca 20. szám alatl.

Deutsch Pál ßYHF™ ’
Brest. VII. Akáefa-n. 10. I ■ Ps" e,s vegyiter- 
Telefon : József '2 — 77. BL ü niékek közve'-

WBV len behozatnia.

Kifutó fiút
keres azonnali belépésre 
a „Hajduföld“ szerkesztősége

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- ésLapkiadó vállal at nyomdajabaü'Debreczen/KerencrjdzIS SKiadja : Bafduföld Lapkiadó Vállalat.
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